
   1        دوره دوم مقطع متوسطه  چهارمپايه   1جامع  آزمون         

  محل انجام محاسبات 
  

  

  

 ) 94 - 95سال تحصيلي ( 

                                          
،با ارقام  -46 ، ، ،...،0 1 2 3   كه فقط يكي از ارقام آن فرد باشد؟توان ساخت به طوري  چند عدد چهار رقمي با ارقام متمايز مي 9
  1 (1020      2 (480      3(120      4 (210  
  تر از پنج دارد كدام است؟ مي كوچكتعداد اعداد درست سه رقمي كه لاقل رق -47
  1 (836      2 (775      3 (1672    4 (1550  
ل ها فاميل هم هستند هشت نفر انتخاب نمود به طوري كه لاقل شام توان از بين دوازده نفر كه سه نفر از آن به چند طريق مي -48

  يكي از سه نفر فاميل باشد؟
  1 (108      2 (252      3 (360      4 (486  
  سكه لاقل  براي سه بار پشت بيايد؟ايم در چند حالت ممكن است كه در پرتاب پنجم،  يك سكه را هشت بار پرتاب كرده -49
  1 (48      2 (128      3 (32      4 (88  
سكه را پرتاب  Bقبل از نفر  Aپرتاب كنند به چند طريق نفر اگر شش نفر به ترتيب هر كدام يك بار سكه مشخصي را  -50

  ها حداقل يك نفر واقع گردد؟ ين آنكند به طوري كه همواره ب مي
  1 (480      2 (600      3 (240      4 (360  
،هر يك از اعداد  -51 ، ، ،0 1 2 3 4 دهيم به طور تصادف و متوالي هم يك  اي قرار مي پنج كارت يكسان نوشته و در جعبهرا روي   

  خرين كارت خارج شده عددي زوج است؟كنيم با كدام احتمال آ كارت از جعبه خارج مي
  1 (5/0      2 (05/0    3 (6/0      4 (625/0  
ها لاقل يكبار رو ظاهر  هتر از چهار يا سك كم در تجربه پرتاب همزمان دو تاس و دو سكه با كدام احتمال مجموع دو تاس -52

  شوند؟ مي

  1 (1
12      2 (5

6      3 (37
48      4 (11

36  

تصادف قرار دهيم با كدام احتمال ارقام در  را در يكي از شش خانه هم رديف به 1و  2،  3،  4،  5اگر هر يك از ارقام  -53
  گيرند؟ لي و ارقام فرد هم قرار ميهاي متوا خانه

  1 (1/0      2 (05/0    3 (6/0      4 (3/0  
ظاهر شود با كدام احتمال حداكثر در سه » پشت«ها به  كنيم تا براي اولين بار يكي از سكه دو سكه سالم را همزمان پرتاب مي -54

  شود؟ مي پرتاب نتيجه حاصل

  1 (3
8      2 (63

64      3 (21
64      4 (7

8  
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مهره سياه موجود است به تصادف از هر ظرف دو  3مهره سفيد و  4مهره سياه و در ظرف ديگر  2مهره سفيد و  3در ظرفي  -55
  رنگ هستند؟ چهار مهره خارج شده همكنيم با كدام احتمال  ارج ميمهره خ

  1 (1/0      2 (8
99      3 (3/0      4 (5

88  

اين ريزيم در  ي ديگر را با هم مي بيايد سه سكه» پشت«بيايد تاسي  را مي ريزيم و اگر» رو«كنيم اگر  اي را پرتاب مي سكه -56
  ظاهر شود كدام است؟» رو«ر يك سكه آزمايش احتمال اين كه حداكث

  1 (1
4      2 (11

16      3 (3
4      4 (3

16  

اي اول  باشد و احتمال رتبه 3/0كنكور رتبه اول كسب كند  ي اول سال آخر رشته تجربي دبيرستاني در اگر احتمال آنكه رتبه -57
از اين  باشد با كدام احتمال اين دانش آموز لاقل يكي 65/0شدن دانش آموز ي از اين دبيرستان در سال آخر رشته تجربي 

  كند؟ ها را كسب مي موفقيت

  1 (195/0      2 (95/0    3 (995/0    4 (755/0  

را }  2،  4،  5،  6،  7{يكسان اعداد سه رقمي حاصل از جايگشت تركيبات مجموعه اعداد  بر روي هر يك از چند كارت -58
  باشند؟ ها فرد مي اعداد اين كارت آوريم با كدام احتمال دو رقم از نوشته و به تصادف يك كارت از بين آنها بيرون مي

  1 (2/0      2 (25/0    3 (3/0      4 (4/0  

دهيم به  و يكسان را در ظرفي قرار مي 5تا  1هاي  و همچنين پنج مهره سياه با شماره 4تا  1 هاي چهار مهره سفيد با شماره -59
  م احتمال رنگ دو مهره متمايز است؟باشد با كدا 6هاي دو مهره  كنيم اگر مجموع شماره تصادف دو مهره از ظرف خارج مي

  1 (2
7      2 (3

7      3 (7
36      4 (4

7  

x 0، 1،  2،  3،  4ها به صورت  در يك تجربه تصادفي مدل محاسبه احتمال بر آمده -60  ،  x
P x x

a

 
 
  

4
تعريف شده  

P(xيا  3(است مقدار  1 كدام است؟  

  1 (1
2      2 (3

4      3 (3
8      4 (5

16  

2اي  در جامعه -61
1از مردها و  3

ها هر  داراي تحصيلات دانشگاهي هستند اگر در اين جامعه به تصادف از مردها و زن ها زن 3
  ها  داراي تحصيلي دانشگاهي هستند؟ كدام سه نفر انتخاب كنيم با كدام احتمال چهار نفر از آن

  1 (80
243      2 (8

81      3 (58
243    4 (34

243  
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ي  هاي معادله اگر يكي از ريشه -62 x ax x  2 5   ي ديگر آن كدام است؟ جموع دو ريشهباشد م 2برابر  2

  1 (2-      2 ( 3
2      3 (1

2      4 (3
2  

xي  هاي معادله ريشه و  گر ا -63 x  24 12 1 باشند حاصل  0
 
1   كدام است؟ 1

  1 (2      2 (3      3 (4      4 (5  

xدر معادله  -64 x m  23 17   ها كدام است؟ بيشتر است ضرب ريشه واحد 3 ي ديگر يك ريشه از سه برابر ريشه 0

  1 (4
3      2 (8

3      3 (5
3      4 (10

3  

هاي معادله  يكي از ريشه aبه ازاي كدام مجموعه مقادير  -65 a x x a   22 7   واقع است؟ -1و  1بين دو عدد  4

  1 (a  4            2 (a  2        

  وجود ندارد aمقداري براي ) a        4ي مقادير  به ازاي همه) 3  

  

                                          
  ".مي يابد.......... نفرون ها  .............. ، ........... در فرد"است؟    نادرست كدام جمله-66
  افزايش    -بازجذب بيكربنات از - مبتلا به آلكاپتونوريا )1  

 افزايش –به  +Hترشح -مبتلا به ديابت نوع دو )2  

 كاهش- به +Hترشح  -داراي مصرف زياد سبزي)3  

  كاهش-بازجذب بيكربنات از -مصرف كننده ي رژيم غذايي  پرازگوشت  )4        
  ."حاصل مي شود............ماده دفعي.............از سوختن كامل"؟درستي تكميل نمي كندگزينه جمله زير را به كدام -67
 اوره   -اكتين)2   آمونياك        -داكسي ريبوز)1  

  اوره -يوراسيل)4   اسيد اوريك             -كلاژن)3         
  است؟                  نادرستكدام در مورد عمل كليه هاي انسان -68
  .مي كندبخش ضخيم شاخه بالارو هنله به دنبال بازجذب سديم،آب را نيزبازجذب )1 
  .خون مويرگ هاي شبكه دوم وارد شاخه اي از سياهرگ كليه مي شود)2 
  .غلظت كلريد سديم در شاخه پايين رو هنله مرتبا افزايش مي يابد)3 
  . ميلي ليترپلاسما به نفرون ها تراوش مي شود125درهر دقيقه)4 
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  .............همه نوروگليا ها -69
  .به تغذيه نورون ها كمك مي كنند) 2                                       .  سلول هايي غير عصبي هستند )1 
  .با ايجاد ميلين، نورون ها را عايق مي كنند )4 .                     پيرامون آكسون ها و دندريت ها مي پيچند  )3 
  بافت اصلي تشكيل دهنده ي كدام با هم تفاوت دارند؟ -70
  حلقه ي بازنگهدارنده ي نايژه               -رشت نيرباط خارجي ران و د)1 
  ترشح كننده ي سورفاكتانت-سطح داخلي آئورت)2 
  صفحه ي بين مهره هاي ستون فقرات -ترداخلي پايين مثانهگاسفن)3 
 زرد پي آشيل-بافت ضربه گيردرزيرپوست شكم)4 

  .سلول وجود دارد.............................در  -71
 اسكلت خارجي مورچه) 2  پايه ي مويرگ  غشاي ) 1 

  ديواره ي سلولي كلانشيم) 4 سيمان بين ميون هاي ديافراگم   ) 3  
  بيان شده است؟ نادرستدر انسان محل كدام  -72
  ماهيچه سريني متوسط در زير سريني بزرگ) 2    شست پا درامتدادنازك ني )1 
  رج حفره لگنكليه ها در خا )4    ماهيچه سه سر در پشت بازو) 3 
  نوع كدام سلول مژه دار از لحاظ بافتي با سايرين تفاوت اساسي دارد؟ -73
  سطح دروني لوله فالوپ ا سب )2  داخل لوله هاي شعاعي عروس دريايي                                 )1 
  ايژك انسان                 پوشش درون ن )4مجاري نيم دايره گوش دروني ميمون رزوس                         )3 
  قطعابًايد فعال شود؟ ATPدر لوله هاي ادراري براي باز جذب كدام،آنزيم هيدروليز كننده  -74
 فنيل آلانين) 2  اوره) 1 

  كلريد سديم) 4    بيكربنات) 3  
  .وجود دارند..................... در...................سيستم هاي هاورس  -75
  بخش مياني بند انگشتان نيز   -ارجي استخوان گيجگاهمانندبخش خ) 1 

  زير غضروف سراين استخوان-برخلاف تنه ي استخوان ران) 2  
  اطراف مغز زرد درشت ني نيز      -مانندبخش مياني بند انگشت) 3 
  زير بافت پيوندي رشته اي زند زيرين-برخلاف بخش مياني استخوان پيشاني )4 
  ت؟اس نادرستكدام جمله -76
      .بافت پيوندي احاطه كننده چندين تاراست )1 
  .خارجي ترين بخش تار عضلاني ساركولم است )2 
  . پيرامون خود دارد را سيماني از بافت پيوندي ،يك تارچه )3 
 .مقدار كمي ساركوپلاسم وجود دارد ،درواحد ساختاري ديافراگم )4 
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  تفاوت دارد؟ مونومرهاي موجود در ساختار كدام، با سايرين -77
  كراتين) 2    انداز راه) 1  
  اينترون) 4    جايگاه پايان رونويسي) 3  
  قرار دارند؟) پشتي يا شكمي(كدام ماهيچه ها در يك سطح بدن آدمي-78
        وخياطه هاي دلتايي و همه بخش) 2  ذوزنقه اي و چهار سر ران                                 )1 
  پستاني و دو سر ران  -ترقوي -جناغي) 4                                             توام وسريني متوسط) 3 
  ..............همه ي -79
  .وزغ ها هنگامي كه در آب هستند آمونياك دفع مي كنند) 2  .پرندگان در پنجه بال خود بالك دارند) 1 
  .خزندگان اسيد اوريك دفع مي كنند) 4              .                      دوزيستان ،چهار اندام حركتي دارند) 3 
  ..................دارند..........همه جانوراني كه -80
  .داراي چهار اندام حركتي هستند-كيسه هاي هوادار )1 
  .تمامي دنده هايشان به جناغ متصل است-ديافراگم كامل ) 2 
  .مي كنند از راه عضو تنفسي خود آمونياك دفع –بادكنك شنا ) 3 
  .تنفس نايي انجام مي دهند-دفع اسيد اوريك ) 4 
 است؟ صحيح انسان كليه رگي هشبك مورد در جمله كدام-81

 .ريزد مي زبرين هرگ سيا بزرگ به كليوي رگ سياه خون)1 

 .شود مي خارج گلومرولي ي شبكه از وابران هرگ سيا طريق از خون )2 

 .شود مي كننده جمع لوله اطراف مويرگي دوم ي شبكه وارد بازجذب، از پس اوره )3 

  .دهد مي ها كليه به رگي سرخ هاي انشعاب ديافراگم، از عبور از پس آئورت )4 
  است؟ نادرست گزينه كدام ساركومر هر مشخصات ي درباره -82
  .دارند وجود روشن نوار در هم و تيره نوار در هم نازك هاي رشته )1 
   .ار روشن  در وسط ساركومر ديده مي شوداي بسي صفحه در هر صورت) 2 
 .كند مي تقسيم متقارن بخش دو به را روشن نوار Zخط)3 

  .دارد قرار فاصله اي برابرازدو طرف ساركومر درM خط )4 
  ...............انسان،..........در ساختار ماهيچه -83
  .رشته هاي ضخيم در مركز ساركومر قرار گرفته اند -مژكي چشم ) 1 
  .سلول هاي منشعب داراي وضع متجانس هستند -بطن راست قلب) 2 
  .صفحه اي بسيار روشن بخش تيره را به دو قسمت متقارن تقسيم مي كند -جدار مثانه  )3 
 .رشته هاي نازك در دو انتهاي ساركومر قرار گرفته اند -مورب شكمي) 4 
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  ".....................................بعضي داروها"     تكميل مي كند؟  نادرستيكدام جمله عبارت مقابل را به -84
  .                                         ازگلومرول به فضاي بومن تراوش مي شوند) 1 
  .در خلاف جهت شيب ،وارد لوله پيچ خورده ي دور مي شوند) 2 
  .مي يابندهمرا بعضي سموم با صرف انرژي به لوله خميده ي نزديك انتقال ) 3 
  .از انتهاي لوله ي جمع كننده ي ادرار به لگنچه مي ريزند) 4 
  ا ست؟ نادرست چند جمله ي زير -85
  . مورچه ها در سراسر خشكي هاي كره ي زمين زندگي مي كنند* 
  .قندكيتين در اسكلت همه ي حشرات ساختاري رشته اي دارد* 
  .  دارد كرم خاكي در سطح شكمي بدن خود پاهاي تار مانند* 
  .باله ي سينه اي به باله ي پشتي در تغيير جهت حركت ماهي كمك مي كند* 
  .حركت پرنده در هوا گاه بدون حركت دادن بال ها صورت مي پذيرد* 
 1( 1                           2 (2                                       3 (3                                        4 (4  
  ا ست؟ نادرستچند جمله  -86
  .تنگي سرخ رگ وابران ،ميزان تراوش را در گلومرول ها افزايش مي دهد* 
  .رشته هايي كه پرهاي بال گنجشك را كنار هم نگه مي دارددر موازات پنجه و ساعدقرار گرفته است* 
ليتر در شبانه روز مي  180سالم به بيش تر از  با كاهش مقدار پروتئين هاي پلاسما،مقدار تراوش كليوي فردي با كليه هاي* 

  .رسد
  .حذف بالك مانع ادامه ي پروازخفاش مي شود * 
  .ماهيچه هاي درون پاهاي لوله مانند مورچه بسيار قدرتمند و قطور هستند* 
 1 (1                                      2 (2                              3 (3                                            4 (4  
  كدام جمله درست است؟-87
  .ها مايعي دارند كه لغزيدن دو استخوان را در مجاورت هم آسان مي كند مفصلهمه ) 1 
  .ماده نيتروژن دار سمي تري دفع مي كنند ها كوسه هااسكلت غضروفي دارند و نسبت به فيل )2 
  .ميكرون و طول متفاوت دارند100تا10ميون ها در عضله دلتايي قطر ) 3 
  .بين سلول هاي تشكيل دهنده زرد پي آشيل فضاي بين سلولي كمي وجود دارد )4 
  : موكوزتوسط همه ي سلول ها مي تواند ترشح شود به جز -88
 پوششي مژه دار ) 2    سنگفرشي چند لايه        ) 1 

  هسنگفرشي يك لاي) 4   استوانه اي يك لايه     ) 3     
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  .در حال انجام مي باشد..................است وانقباض...........در حالت ......در شكل مقابل عصب شماره ي  -89
  ايزوتونيك-مهار -2)1 
  ايزومتريك- تحريك-1)2 
  ايزومتريك-مهار-1)3 
  ايزوتونيك- تحريك-2)4 

  
  

  ه ها مشخص شده اند؟در شكل مقابل استخوان ساق و معادل زرد پي آشيل با كدام شمار-90

 1(1-3  

 2(2-4  

 3(1-4  

 4(2-3  
  

  
  در مورد بيماري آلكاپتونوريا كدام عبارت درست است؟  -91

  .ي هموجنتيسيك اسيد است علت بيماري، نقص در آنزيم سازنده) 1
  .كند رنگ دفع مي فرد مبتلا به بيماري، ادرار سياه) 2
  .يافته است نتيسيك اسيد، جهشي هموج كننده ي آنزيمِ تجزيه كننده ژن رمز) 3
  .ي فرد بيمار، قادر به باز جذب كامل هموجنتيسيك اسيد هستندها  هاي كليه نفرون) 4

  ....ـ محيط كشت حداقل براي رشد كپك نوروسپورا 92
  .مخلوط رقيقي از انواع نمك، كمي ساكارز و ويتامين تيامين است) 1
  .يط كشت شاهد نيز مورد استفاده قرار گرفتعنوان مح هاي بيدل و تيتوم به در آزمايش) 2
  .هاي جنسي نوروسپورا است شده براي رشد هاگ همان محيط كشت غني) 3
  .يافته مناسب است هاي جهش براي رويش هاگ) 4

  
  

2

1

3
4



   8        مجتمع فرهنگي ـ آموزشي علامه طباطبايي         

  محل انجام محاسبات 

  

  

  

  د؟نرونويسي كن ي خود كننده هاي رمز ند از ژنستهقادر  ها ـ كدام آنزيم 93
1 (RNA مراز  پليII  وI                                             2 (RNA مراز  پليIII  وII  
3 (RNA مراز سيانوباكتري و  پليII  4 (RNA مراز در مولدكزاز و  پليI  

  ـ كدام جمله ،عبارت زير را به درستي تكميل مي كند؟ 94
  "...ي اوليه كاتالازmRNAها از  حذف رونوشت اينترون" 

  .دپذير ي پارامسي، انجام مي درون هسته) 1
  .شود ي گوارشي هيدر انجام مي هاي لوله هاي موجود در سيتوپلاسم سلول به كمك آنزيم) 2
  .شود كلاي انجام مي.ي نوكلئوئيدي ا در ناحيه) 3

  .با اضافه شدن مولكول هاي آب به محيط واكنش ، همراه است) 4 

  كدام جمله درست است؟-95
  .شود توليد مي IIمراز  پلي RNA، توسط الريه، مولكول داراي كدون در عامل مولد ذات) 1
  .شود متصل مي IIمراز  پلي RNAي كراتين،  انداز ژن رمزكننده به راه) 2
  .كدون هستند داراي آنتي IIIمراز  پلي RNAي محصولات  در هاگ نوروسپوراكراسا، همه) 3
  .شوند ساخته مي Iمراز  پلي RNAهاي كوچك توسط RNAدر سلول تخم دوزيست، ) 4

   

                                          
1گيري آن  گيري است كه دقت اندازه ي اندازه ورنيه وسيله –كش كوليس  خط -96

طر كش ق به كمك اين خط.  متر است ميلي 10
  متر مناسب بيان شده است؟ كدام گزينه بر حسب سانتي. ايم گيري كرده داخلي يك لوله را اندازه

    1 (2  2 (12/2  3 (120/2  4 (9/1  

aبرآيند بردارهاي  -97
  ،b


  ،c

  وd


aاگر ) بردارها در يك صفحه قرار دارند. (برابر با صفر است   9  وb  7


cو    4  و

d  2


bي برآيند  باشد، در اين صورت اندازه 


  ،c
  وd


aي برآيند  چند برابر اندازه 

  ،c
  وd


  است؟ 

    1 (13
15  2 (15

13  3 (9
7  4 (7

9  

  

  سوال25 فيزيك  دقيقه 35



   9        دوره دوم مقطع متوسطه  چهارمپايه   1جامع  آزمون         

  محل انجام محاسبات 
  

  

  

 ) 94 - 95سال تحصيلي ( 

aبراي دو بردار  -98  7  وb  8


aداريم   b 15
 . در اين صورتa b 2

 كدام است؟  

    1 (23    2 (9  

  ي بين دو بردار معلوم باشد بايد زاويه) 4    15) 3    

aتفاضل دو بردار  -99
 وb


aبر بردار  

 3ي آن  عمود و اندازه
bبرابر  2


aي بين  زاويه. است 

 وb


  چند درجه است؟ 

    1 (45  2 (30  3 (60  4 (90  

aبرآيند دو بردار  -100 i j   2
   وb i j   3

  
ها xواحد كه با جهت مثبت محور 10برداري است به طول  

در اين صورت . سازد مي 37ي زاويه


  كدام گزينه است؟ 

    1 (3/0  2 (6/0  3 (8/0  4 (1  

aبردارهاي  زيردر شكل  -101
  ،b


  ،c

  وd


eاند كه  مستطيل تشكيل داده 
 اگر . يكي از قطرهاي آن استe  5 وa  3 

Rي  باشد، اندازه a b c d e    
     كدام گزينه است؟  

    1 (0  2 (5  

    3 (19  4 (3  

  
Fبرآيند بردارهاي  -102 i j 1 4 3

 
Fو   i j 2 8

 
F1اي با بردار  ، چه زاويه


sin(سازد؟   مي  /37 0 6(  

    1 (8  2 (82  3 (12  4 (98  

iبردار  -103 j5 2
 

ها در xها و بردار ديگر با محورyها در امتداد محور  كنيم به طوري كه يكي از آن را به دو بردار تجزيه مي 
  قرار دارد چند است؟ yي برداري كه در امتداد محور  اندازه. سازد مي 45ي  جهت مثبت زاويه

    1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

ي  ثانيه 10اگر سرعت متوسط آن در . آيد يمتحركي كه با شتاب ثابت و از حال سكون بر روي خط راست به حركت در م -104
mدوم حركت 

s30 باشد، شتاب حركت چند متر بر مجذور ثانيه است؟  

    1(  2  2 (5/2  3 (3  4 (4  

  

b


a


c


d


e

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  محل انجام محاسبات 

  

  

  

ثانيه حركت  10اگر سرعت متوسط متحرك در . زمان در يك حركت بر خط راست مطابق شكل زير است - نمودار شتاب  -105
  ي حركت چند متر بر ثانيه است؟ ر بر ثانيه باشد، سرعت اوليهمت 10

    1 (5
4  

    2 (10
4  

    3 (15
4  

    4 (25
4  

mبا سرعت ثابت  Aاتومبيل  -106
s20 ثانيه بعد اتومبيل  5. گذرد از چهارراهي ميB  از حال سكون با شتابm

s24  از
  شود چند متر است؟ ها ايجاد مي اي كه بين آن ها حداكثر فاصله تا قبل از به هم رسيدن اتومبيل. آيد چهارراه به حركت در مي

    1 (100  2 (150  3 (200  4 (50  

متر در يك  24ي بعدي  متر و در دو ثانيه 21ي اول  اگر در سه ثانيه. كند متحركي كه روي مسير مستقيم با شتاب حركت مي -107
  جهت حركت كند، شتاب چند متر بر مجذور ثانيه است؟

    1 (2  2 (3  3 (4  4 (10  

mهاي ثابت  با سرعت Bو Aدو اتومبيل  -108
s40  وm

s20 متري  1000وقتي به . باشند به سمت هم در حال حركت مي
چند متر بر  aي شتاب ترمز  زهحداقل اندا. نمايند حركت خود را كند مي aرسند هريك با شتاب ثابت و مساوي  يكديگر مي

  مجذور ثانيه باشد تا برخورد جدي صورت نگيرد؟
    1(  9/0  2 (1  3 (8/1  4 (2  

اگر در آخرين ثانيه حركت مسافت . شود كند با شتاب ثابت ترمز كرده و متوقف مي اتومبيلي كه بر خط راست حركت مي -109

d2  و در ثانيه قبل از آنd1  را طي كند، نسبتd

d
1
2

  كدام است؟ 

    1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  
تند به شكل ها كه در مبداء زمان در مبداء مكان هس زمان آن -ها در حركت بوده و نمودار سرعت xدو متحرك روي محور -110

mچند ) 1(رسند، سرعت متحرك  ها به هم مي اي كه متحرك در لحظه. مقابل رسم شده است
s است؟  

    1 (25  
    2 (40  
    3 (50  
    4 (65  

( )1
( )2

 m
sV

25

0
15

 t s

1

2

5
10

 m
s

a 2

 t s



   11        دوره دوم مقطع متوسطه  چهارمپايه   1جامع  آزمون         

  محل انجام محاسبات 
  

  

  

 ) 94 - 95سال تحصيلي ( 

چند متر  ي عبور از مبداء مكان بزرگي سرعت در لحظه. زمان متحركي است كه شتاب ثابت دارد -شكل مقابل نمودار مكان  -111
  بر ثانيه است؟

    1 (4 5  

    2 (2 5  

    3 (8  

    4(  4 2  

ي  عت در لحظهي سر برابر اندازه 3ي سرعت اوليه  اكر اندازه. زمان متحركي مطابق سهمي شكل مقابل است -نموار مكان  -112
t    ي سرعت اوليه چند متر بر ثانيه است؟ باشد، اندازه 6

    1 (5/7  
    2 (10  
    3 (15  
    4 (20  

xزمان براي يك جسم به صورت  -ي مكان  معادله -113 t t t   3 21 3 9 اي كه اين متحرك  در لحظه. باشد مي 253
  رد، در چه مكاني بر حسب متر قرار گرفته است؟ي سرعت را دا ترين اندازه كم

    1 (10-  2 (34  3 (3  4 (25  
ثانيه با  10كنند، سپس  ثانيه با اين شتاب حركت مي 10آيد و  به حركت در مي aاتومبيلي از حال سكون با شتاب ثابت  -114

اگر مسافت طي شده در كل اين مدت . شود كند و متوقف مي ترمز مي a5دهد و سپس با شتاب ثابت  سرعت ثابت ادامه مي
  چند متر بر مجذور ثانيه است؟ aي شتاب  متر باشد، اندازه 320

    1 (5/2  2 (2  3 (3  4 (5/1  
m تواند با سرعت ثابت كه مي Aي   دونده -115

s10 ي  بدود ابتدا از دوندهB  كه سرعتش ثابت و برابرm
s5  متر  20است

هاي ثابت فرض شده باشد،  ها از ابتدا با سرعت اگر حركت آن. كنند هردو دونده در يك لحظه شروع به دويدن مي. تر است عقب
  رسد؟ مي m10ها به  ي آن ز چه مدت براي دومين بار فاصلهپس ا

  ثانيه 8) 4  ثانيه 6) 3  ثانيه 4) 2  ثانيه 2) 1    

Vبه صورت  SIي سرعت متحركي در  معادله -116 t i j 2
 

چند متر بر ثانيه ي دوم  بزرگي سرعت متوسط آن در ثانيه. است 
  است؟

    1 (2  2 (10  3 (3  4 (/0 5 10  

t(s)

x(m)

4

22

10

6

30

 x m

 t s
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  محل انجام محاسبات 

  

  

  

aمتحركي از حال سكون با شتاب  -117 i j  
  ؟مسير حركت اين متحرك چگونه است. آيد به حركت در مي  

  بيضي) 4  دايره) 3  سهمي) 2  خط راست) 1    

به صورت  SIي متحركي در  معادله -118
x t t

ty t t

  


   


2

3 2

2

2 23
ي   ي شتاب كمينه است، زاويه اي كه اندازه در لحظه. باشد مي 

  بين بردار سرعت و شتاب چند درجه است؟

    1 (45  2( 90  3 (135  4 (180  

yمتحركي بر روي منحني  -119 x 23
xاگر در مكان . نمايد حركت مي 2 1 ي سرعت  اندازهm

s10 ي  مولفهي  باشد، اندازه
  قائم سرعت چند متر بر ثانيه است؟

    1 (5  2 (5 3  3 (5 6  4 (10 3  

ي مكان متحركي به صورت  معادله -120   r t i t j   2 33 2 6
  6اي كه شتاب متحرك  در لحظه. باشد مي متر بر  5

  مجذور ثانيه است، متحرك در چند متري مبداء مكان قرار دارد؟
    1 (14  2 (14 2  3 (28  4 (28 2  

                                          
  باشد؟ كدام گزينه درست مي -121
  .باشد كاتيون در كلسيم كاربيد و روي نيترات يكسان مي تعداد نسبت تعداد آنيون به) 1    
  .است 5/2ها به تعداد عناصر برابر  د اتمدر كلسيم هيدروژن كربنات نسبت تعدا) 2    
  .است 4/0نسبت تعداد كربن به تعداد هيدروژن  58در آلكاني به جرم ) 3    
  .اكسيد با دي نيتروژن تترا اكسيد يكسان است (IV)فرمول مولكولي گوگرد) 4    

  باشد؟ هاي ذكرشده كدام گزينه صحيح مي با توجه به واكنش -122
  واكنش كلسيم هيدروكسيد با فسفريك اسيد) الف  
  نولواكنش سوختن اتا) ب  
  .اتم وجود دارد 12در واكنش اول در فرمول محصول جامد توليد شده ) 1    
  .است 2/1برابر ) ب(به واكنش ) الف(نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش ) 2    
Hنسبت ضريب استوكيومتري ) 3     O2  باشد مي 2برابر ) ب(به واكنش ) الف(در واكنش.  
  .شود واكنش محصول گازي توليد مي در هردو) 4    

  سوال20 شيمـي  دقيقه 20



   13        دوره دوم مقطع متوسطه  چهارمپايه   1جامع  آزمون         

  محل انجام محاسبات 
  

  

  

 ) 94 - 95سال تحصيلي ( 

  باشد؟ كدام گزينه درست مي -123
(s)واكنش ) 1     (g) (s)Fe O Fe O 2 2 34 3   .باشد نوعي واكنش سوختن مي 2
)nفرمول پلي پروپن به صورت ) 2     CH CH CH )   2 2   .باشد مي 2
  .شود سولفات رنگ محلول به مرور آبي مي (II)رنگ مس  در واكنش آلومينيوم با محلول بي) 3    
  .باشد مي 6جايي يگانه است كه مجموع ضرايب استوكيومتري در آن  واكنش ترميت نوعي واكنش جابه) 4    

ركيب شده و با يكديگر ت................... است كه طي آن هزارها مولكول ................... هاي  اي از واكنش واكنش بسپارش مجموعه -124
  .است................... ها در  ترين واكنش كنند كه از جمله مهم توليد مي................... هايي به نام  درشت مولكول

  صنعت –بسپار  –كوچك  –سنتزي ) 2  صنعت –تك پار  –كوچك  –سنتزي ) 1    
  آزمايشگاه –تك پار  –بزرگ  –سنتزي ) 4  آزمايشگاه –بسپار  –بزرگ  –تركيبي ) 3    

  نسبت درصد جرمي نيتروژن در آمونيوم نيترات به درصد جرمي كربن در اتين به تقريب چقدر است؟ -125
 C , H , N , O   12 1 14 16  

    1 (38/0  2 (18/0  3 (58/0  4 (68/0  
نيم، چند گرم اسيد گرم از اين ماده را به آب تركيب ك 6/25اگر . باشد جرمي گوگرد مي 50%اكسيدي از گوگرد داراي  -126

  )طرفه بودن واكنش با فرض يك(  شود و فرمول اين اسيد چند است؟  توليد مي
    1 (8/32 - H SO2 3    2 (6/23 - H SO2 3  
    3 (42/21  - H SO2 4    4 (3/34 - H SO2 4  

  باشد؟ گزينه نادرست ميكدام  -127
ي ناخالص  تري ماده در حين كار در آزمايشگاه و صنعت براي تأمين مقدار معيني از يك ماده خالص همواره بايد مقدار بيش) 1    

  .كار برد به
  .شود  در واكنش باريم كلريد با مقدار اضافي سديم سولفات مقداري رسوب سفيدرنگ باريم سولفات توليد مي) 2    
ها استفاده  ي جرم مولي براي آن ي مولكول گرم از واژه ر تركيبات يوني مولكول وجود ندارد به همين دليل به جاي واژهد) 3    

  .شود مي
  .توان آن را تامين كرد اغلب براي آغاز واكنش به مقداري انرژي نياز است كه فقط با گرما دادن به مواد مي) 4    

gبه طور كامل بسوزد، چند ليتر گاز گوگرد دي اكسيد با چگالي  گرم از هيدروژن سولفيد 6/13اگر  -128
lit/1 در اين  28

H)شود؟   واكنش توليد مي , S , )  1 32 5 16  
    1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  

ها اضافه نماييم، حجم گاز  روي آن HClاگر جرم برابر آلومينيوم و منيزيم را در دو ظرف جداگانه بريزيم و به مقدار كافي  -129
Mg)توليدشده در ظرف حاوي آلومينيوم چند برابر حجم گاز توليدشده در ظرف حاوي منيزيم است؟    , Al ) 24 27  

    1 (2
3  2 (5

3  3 (4
3  4 (7

3  



   14        مجتمع فرهنگي ـ آموزشي علامه طباطبايي         

  محل انجام محاسبات 

  

  

  

حجم هوا را اكسيژن تشكيل  20( %به چند ليتر هوا نياز داريم؟ % 80گرم نوار منيزيم با درصد خلوص  6/9براي سوختن  -130
  .)ليتر بر مول است 25دهد و حجم مولي گاز در شرايط واكنش برابر با  مي

    1 (20  2 (40  3 (10  4 (30  

  باشد؟ ادرست ميكدام گزينه ن -131
  .شود انفجار يك واكنش شيميايي بسيار سريع است كه در آن حجم بسيار زيادي گازهاي داغ توليد مي) 1    
  .دهد شوند پس تجزيه سلولز كاغذ بسيار كند رخ مي كاغذهاي قديمي به مرور زمان زرد و پوسيده مي) 2    
  .ي توليدشده ترد و شكننده است آيند و ماده هاي سريع به حساب مي زنگ زدن اشياء آهني جزء واكنش) 3    
  .هاي شيميايي با تغيير رنگ، توليد رسوب، آزاد شدن از و داد و ستد گرما همراه هستند واكنش) 4    

  )مواد گازي هستند(باشد؟  با توجه به نمودار داده شده، كدام رابطه ذكرشده بين مواد صحيح مي -132

    1 (nA nB nC    3 2 4  

    2 ([A] [B] [C]     2 3 4  

    3(  nA nB nC      12 8 6  

    4 (nA nB nC    6 4 3  
ليتري  2گرم كلسيم كربنات با محلول هيدروكلريك اسيد، نمودار تغييرات غلظت بر حسب زمان در ظرف  500در واكنش  -133

  ه چند درصد از كلسيم كربنات مصرف شده است؟ثاني 20مشخص كنيد پس از . باشد به صورت زير مي
  (Ca , C ,O )  40 12 16  
    1 (20%  
    2( 80%  
    3(  40%  
    4 (60%  

  باشد؟ با توجه به جدول زير كدام گزينه درست مي -134
    1 (x وy  باشند مي 075/0و  09/0به ترتيب.  
ساعت دوم  7برابر  2ساعت اول  7سرعت واكنش در ) 2    

  .باشد مي
ي زماني مشخص مقدار تغييرات غلظت  بازه در هر) 3    

NO2  دو برابر مقدار تغييرات غلظتNO است.  
  .م استساعت دو 7در  NOساعت اول واكنش دو برابر سرعت توليد  3در  NO2سرعت متوسط مصرف ) 4    

14  7  3  1  0  
  )ساعت(زمان   

molغلظت
l

04/0 03/0 02/0 01/0 0  [NO ]2  
06/0    x  1/0  [NO]  
08/0 y      1/0  [O ]2  



   15        دوره دوم مقطع متوسطه  چهارمپايه   1جامع  آزمون         

  محل انجام محاسبات 
  

  

  

 ) 94 - 95سال تحصيلي ( 

  .با توجه به جدول داده شده مقدار ثابت تعادل و واحد آن را مشخص كنيد -135

    1 (/ L .mol .S 2 2 10 2    

    2 (/ L .mol .S 2 2 10 4  

    3 (/ L .mol .S 3 3 10 2  

    4 (/ L .mol .S 3 3 10 4  
  

  ................. .ي  باشند بجز گزينه ها مربوط به اثر ماهيت مواد بر سرعت واكنش مي ي گزينه همه -136
  .ماند بارگاه ملكوتي امامان معصوم در طي ساليان همواره طلايي رنگ و براق باقي مي) 1    
  .باشد سرعت واكنش پتاسيم با آب بسيار بيشتر از واكنش سديم با آب مي) 2    
  .سوزد به قند آغشته به خاك باغچه با سرعت بيشتري ميح) 3    
  .كند تغييري ايجاد نمي N2و  H2باعث انفجار آن مي شود، در صورتي كه در مخلوط  O2و  H2ايجاد جرقه در مخلوط) 4    

Nي  ثانيه در واكنش تجزيه 30اگر در مدت  -137 O2 Nنسبت تعداد مول گاز توليد شده به تعداد مول  5 O2 مانده در  باقي 5
/molبرابر  O2باشد و سرعت توليد گاز 3ظرف برابر  L.S0 Nي  شخص كنيد مقدار اوليهباشد، م 02 O2 چقدر بوده است؟  5

  )ليتر 2حجم ظرف (
    1 (/ mol5 4  2 (mol5  3 (mol4  4 (/ mol4 4  

/molبرابر  C500در دماي بالاي  KNO3ي  تجزيهاگر سرعت متوسط توليد گاز نيتروژن در واكنش  -138 L.S0 باشد،  8
/مشخص كنيد براي مصرف g80 K)      ليتري 5ظرف (از اين ماده چند ثانيه زمان لازم است؟  8 , N , O  39 14 16  

    1 (2/0  2 (01/0  3 (02/0  4 (1/0  
كدام نمودار مربوط به واكنش سديم با   مولار باشد، 5/0مربوط به واكنش سديم با هيدروكلريك اسيد  Aاگر نمودار  -139

  )نكرده استي محدودكننده بوده و مقدار آن تغيير  در هر دو واكنش سديم ماده(باشد؟  مولار مي 1/0هيدروكلريك اسيد 
    1 (B  
    2 (C  
    3 (D  
    4(  E  

/برابر  Cي  در واكنش ذكرشده اگر سرعت توليد ماده -140 mol.L .S 1 12 و  mol.min1چند  Aسرعت مصرفباشد،  4
mol.Lسرعت متوسط واكنش چند  .min 1 A)                                                    ليتري 2ظرف (است؟  1 B C 2 3  

    1 (192 – 24  2 (96 – 24  3 (192- 48  4( 96 – 48  

 molR L.S[C]  [B]  [A]  شماره آزمايش 

 42 10  2/0  1/0  1/0  1  
 48 10  4/0 2/0  1/0  2  
 44 10  2/0  1/0  2/0  3  
 464 10 4/0  4/0  2/0  4  


